

曾赞荣在参观中共青岛党史纪念馆并调研第二批主题教育开展情况时强调

牢记初心使命 用心为民服务 持续巩固拓展主题教育成果

早报12月24日讯 24日上午,市委书记曾赞荣赴青岛党史纪念馆参观学习,并先后到市北区、市南区调研第二批主题教育开展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,深入践行以人民为中心的发展思想,弘扬“四下基层”优良作风,把主题教育同各方面工作结合起来,以实际行动成效检验主题教育成果。

曾赞荣首先来到青岛党史纪念馆,参观基本陈列馆等展览,认真听取讲解,

不时驻足观看。他说,青岛党组织具有光荣历史,走过了光辉历程,通过参观学习,接受了一次深刻的党性教育,我们要牢记初心使命,从百年党史中汲取前行力量,肩负使命、扛牢责任、接续奋斗,竭力把青岛的事情办好,努力交出一份让党和人民满意的答卷。在市北区辽源路街道综合养老服务中心,曾赞荣听取市北区在主题教育中解决民生问题情况汇报,并实地察看社区养老服务工作,走进房间与入住老人进行交流,关切询问老人身体健康状况、日常生活照料等情况。他指出,要以开展主题教育为契机,用心用力办好民生实事,认真解决

教育、医疗、养老等关系群众切身利益的问题,加强社区公共服务供给,让老百姓得到更多实惠。曾赞荣先后来到市南区湛山街道湛山社区党群服务中心和海信慧园二期小区,详细了解社区开展主题教育和服务群众等情况。他强调,要学习践行新时代“枫桥经验”“浦江经验”,坚持以党建引领基层治理,发挥好基层党组织作用,完善社区、业委会、物业“三方联动”机制,更好满足居民群众需求,提高社区服务满意度,构建共建共治共享新格局。

曾赞荣在调研中强调,第二批主题教育临近收官,要坚持慎终如始,持

续用劲用力,确保善始善终、善作善成。要持之以恒加强党的创新理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要认真开展“回头看”,盘点梳理重点措施落实情况,及时查漏补缺,推动落到实处。要抓好建章立制,注重“当下改”和“长久立”相结合,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制。要把开展主题教育与做好当前各项工作统筹好,做到两手抓、两不误、两促进,努力将学习成果转化为工作实效。

市领导于玉、常红军参加调研。

(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)

“钥匙保管员”“金牌调解员”“红色宣传员”……

马怀龙入围全国“最美基层民警”候选人

早报12月24日讯 为弘扬公安英模精神,发挥典型引领作用,激励广大公安民警奋进新征程、建功新时代,公安部联合中央宣传部,今年9月起在全国范围内开展2023“最美基层民警”宣传发布活动。经过各地公安机关党委宣传部门自下而上、民主评议、逐级推荐、严格审核、择优申报,37名忠诚担当、爱岗敬业、一心为民、无私奉献的候选人脱颖而出。早报新闻人物,青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警、二级高级警长马怀龙就是候选人之一。

转业15年来,马怀龙始终坚守基层工作一线,总结提炼出“老马调解工作法”,先后为社区群众做好事4850余件,帮扶困难家庭32户,救助困难群众50多人次,成功调解各类矛盾纠纷3700余件,始终保持零投诉。46家被他长期照顾的孤残家庭,放心地把自家钥匙交给他保管。他牵头组建“马怀龙金盾志愿服务队”,吸纳360余名队员,共同为困难群众提供法律援助、医疗救护、心理疏导等服务。先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功5次,获评齐鲁最美警察、全省优秀社区民警、青岛市岗位学雷锋标兵、青岛市“十佳金牌调解人”、青岛市最美退役军人、“青岛楷模”等荣誉。

“46把钥匙”的保管员

“我的岗位在社区,我的服务对象是社区群众,我要用我微薄之力帮他们解难题,特别是那些孤残困境家庭,更要给予多些关爱和照顾,让他们把我当成最信任的朋友。”15年间,马怀龙全力守护着辖区群众,一直在用实际行动履行着“人民公安为人民”的庄严承诺。

2011年10月,马怀龙走访到辖区居民宋月兰家,狭小的房间堆满捡来的瓶子、纸壳,一股刺鼻的气味扑面而来。“男主人杜盛昌骨瘦如柴,由于糖尿病并发症无法下床,双腿早已经溃烂,床单上血迹斑斑。”马怀龙回忆,这对基本失去劳



46把钥匙的“保管员”马怀龙。观海新闻/青岛早报记者 刘宇航 摄

动能力的残疾人夫妇,还要供养一个上初中的孩子,家里的生活举步维艰。

“老杜必须马上住院,钱我来想办法!”马怀龙二话没说就把杜盛昌送到医院,并垫付医药费。随后,他积极与社区居委会协调,为这家人申请低保,定期上门送去生活必需品和孩子的学习用品,其间还发动全所民警、辖区爱心企业为一家人捐款捐物,共同帮助这个家庭走上生活正轨。杜盛昌因为病情需要反复住院,马怀龙就到他们家中帮着拿取日常用品,并帮忙照顾孩子。因此宋月兰就专门给马怀龙配了把家里的钥匙,这是马怀龙收到的第一把钥匙。“这把钥匙,是宋大姐对我的信任而托付,我更不能辜负她的信任。”马怀龙手握这把钥匙,心中感慨:这把钥匙虽轻,但责任重大,这是群众对公安民警的信任,也是对他本人的一种鞭策。

15年来,马怀龙手里的钥匙在一把、一把地增多,钥匙环连着扣,扣连着环,他成了“46把钥匙”的保管员,他以“全心全意为人民服务”为宗旨,串起了辖区46个特殊家庭的幸福。

群众拥护的“金牌调解员”

在市北区兴隆路街道兴隆路社区居委会里,有一间以个人名义命名的“会议室”——老马调解室。15年来,马怀龙用心用情化解了社区居民3700多件矛盾纠纷,用真心和理解对待百姓,将真情调解融入法理之中,总结提炼出“老马调解工作法”,成了群众拥护的金牌调解人。

“和老百姓打交道,必须走得进家门、坐得下身来、聊得上家常。”在马怀龙的心中,时代在变,调解的类型和方法千变万化,但做好调解的原则不变——为了群众、依靠群众和发动群众。马怀龙一直坚信,公安系统推广的“党政动手,依靠群众,预防纠纷,化解矛盾,维护稳定,促进发展”枫桥新经验,就是他工作的“法宝”。

辖区内重点工程华电青岛天然气热电联产项目今年2月份进入第二阶段施工。马怀龙在社区走访中发现,工程项目周边的居民对项目建成后是否有辐射、污染等问题有疑问,并很可能因此引

发周边居民和企业间的矛盾纠纷。他立刻进行了专题调研,得到结果后,马上联合街道办事处、社区居委会对群众上门开展宣传解释工作,消除了居民们的“后顾之忧”,确保了项目的顺利推进。同时随着企业项目建设过程中外来员工越来越多,马怀龙在项目周边设立“流动人口便民服务站”,组织民警上门服务,帮外来务工人员办理居住证、无犯罪记录证明、提供法律咨询等各类业务。

新时代“沂蒙精神”的传承者

马怀龙出生于沂蒙精神的发源地、山东公安的诞生地——临沂,父亲是八路军战士,母亲是支前模范,他从小在听红色故事中长,耳濡目染中继承了“党群同心、军民情深、水乳交融、生死与共”的沂蒙精神精髓,融入他个人质朴的品质中。

马怀龙经常用自己的工资“顺手”为帮扶对象买饭菜和生活用品,为他们垫付医药费和应急所需。很多把钥匙主人感动地说,他们的亲人都没马怀龙对他们“用心用情”。“我母亲就是这样的人,记得小时候在家,看到邻里有困难她就去帮忙,后来参军离家,到转业工作,和母亲聚少离多,但她的很多做法依然鼓励和鞭策着我。”马怀龙说,听闻汶川地震,当时已经80多岁的老母亲,独自骑着三轮车去镇上捐了5000元钱。

对社区群众的守护帮扶,对马怀龙来说已不仅是一份工作,更是无法割舍的责任。“即便退休后,我依然会继续做下去。”马怀龙说。

对马怀龙来说,为民服务、勇挑重担是根植血脉中的红色基因,更是英模辈出的青岛公安融入血液的使命担当。马怀龙说,社区好比一棵树,群众是土壤,社区民警只有深深地植根于群众中,树才能枝繁叶茂。就是怀着这样的信念,马怀龙十几年如一日,用点滴的行动,春风化雨,传递着一名基层社区民警真心为民、真情助民、真爱暖民的大爱。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)